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Goriškega	muzeja,	ki	je	ponudil	prostor	in	tudi	izdatno	pomoč	pri	oblikovanju	
razstave.	To	je	bil	verjetno	zadnji	javni	Andrejev	nastop.	Dolgo	smo	se	družili	v	
avli	grajskega	prostora,	vesela	pesem	kromberških	pevcev	in	mnogih	navzočih	
udeležencev	 je	odmevala	 in	bili	 smo	dobre	volje.	Andrej	 je	bil	 ves	 čas	v	naši	
družbi,	a	je	nenavadno	dolgo	časa	sedel	pri	eni	od	miz,	zdel	se	mi	je	utrujen	in	
morda	tudi	z	mislimi	nekje	drugje.	Naslednji	dan	smo	zgroženi	izvedeli,	da	ga	je	
zadela	težka	bolezen.	Dolgih	osem	mesecev	in	pol	se	je	boril	za	življenje,	a	je	na	
koncu	omahnil.	

Ko	so	poznopopoldanski	sončni	žarki	obsijali	njegovo	krsto	na	šempetrs-
kem	pokopališču,	sem	imel	v	mislih,	da	ga	izročamo	zemlji	in	večnemu	počitku	
na	dan	zavetnika	arhivskih	delavcev.	Tudi	če	je	bilo	to	zgolj	naključje,	sem	ob	tem	
čutil	globoko	zahvalo	za	njegova	prizadevanja	ter	prave	odločitve	pri	varstvu	ar-
hivske	dediščine	na	Goriškem.	To	njegovo	dejanje	ni	bilo	tako	izpostavljeno	kot	
številna	druga	v	njegovi	pestri	ustvarjalni	dejavnosti,	 lahko	pa	 je	svetel	zgled	
tudi	drugim	ustanovam,	ki	zaradi	različnih	vzrokov	še	hranijo	arhivsko	gradivo,	
a	ne	najdejo	načina,	da	bi	ga	izročile	pristojnim	arhivskim	službam.

Jurij	Rosa

In memoriam. Brane Kozina (1959–2014)

Po	dolgoletni	 težki	bolezni	 se	 je	prezgodaj	 izteklo	 življenje	 arhivista	 in	
našega	prijatelja,	mag.	Braneta	Kozine.

Brane	se	je	rodil	18.	12.	1959	v	Jurjevici.	Osnovno	šolo	je	obiskoval	v	do-
mači	Ribnici,	po	maturi	pa	je	nadaljeval	študij	zgodovine	in	sociologije	na	Filo-
zofski	fakulteti	Univerze	v	Ljubljani,	kjer	je	decembra	1982	tudi	diplomiral.

Od	aprila	do	julija	1983	je	bil	začasno	zaposlen	na	Srednji	naravoslovni	
šoli	Ljubljana,	odslužil	vojaški	rok	ter	se	julija	1984	zaposlil	v	Arhivu	SRS	kot	
pripravnik	za	dobo	enega	leta	v	Odseku	za	gradivo	uprave	po	letu	1945.	Ko	je	ju-
lija	1985	opravil	strokovni	izpit	iz	arhivistike,	je	bil	sprejet	v	redno	delovno	raz-
merje	za	opravljanje	del	in	nalog	svetovalca	–	arhivista	za	upravo	po	letu	1945.

Oktobra	istega	leta	je	bil	izvoljen	za	tajnika	Arhivskega	društva	Slovenije	
in	to	funkcijo	opravljal	vse	do	marca	leta	1990.	V	tem	času	je	s	pomočjo	sode-
lavcev	izpeljal	nekaj	zborovanj	in	posvetovanj	Arhivskega	društva	Slovenije	in	
zelo	odmevno	zvezno	zborovanje	Saveza	arhivskih	radnika	Jugoslavije	v	Postoj-
ni	(jeseni	leta	1989).

Leta	1988,	po	odhodu	Petra	Ribnikarja	in	dr.	Eme	Umek	v	pokoj,	je	pre-
vzel	vodenje	odseka	za	gradivo	uprave	po	letu	1945.	Ustvaril	je	mlad,	aktiven	
kolektiv,	ki	ga	 je	v	naslednjih	 letih	čakalo	ogromno	dela	s	prevzemi	gradiva	s	
strani	ustvarjalcev	gradiva	na	republiški	ravni.

Leta	1992	je	zapustil	mesto	vodje	oddelka	in	se	preseli	v	novoustanovlje-
ni	Arhivski	center	za	strokovni	arhivski	razvoj,	ki	ga	je	vodil	dr.	Jože	Žontar.	Na	
tem	delovnem	mestu	je	bil	zadolžen	za	področje	mednarodnega	sodelovanja	v	
nazivu	svetovalec	direktorja	za	arhivske	naloge.

Leta	1995	je	uspešno	zagovarjal	magistrsko	nalogo	z	naslovom	Republiš-
ki	upravni	organi	v LRS	od	1945	do	1953	na	Filozofski	fakulteti	Univerze	v	Ljub-
ljani.

Med	letoma	1988	in	2005	je	evidentiral	gradivo,	pomembno	za	Sloveni-
jo	 in	Slovence	po	arhivih	v	Češki	republiki.	V	prvem	obdobju	 je	sodeloval	pri	
evidentiranju	jugoslovanskih	študentov	na	Karlovi	univerzi	v	Pragi,	pozneje	pa	
predvsem	pri	 evidentiranju	 slovenskih	 študentov	 na	 Češki	 tehniki	 v	 Pragi	 in	
evidentiranju	gradiva,	pomembnega	za	Slovenijo	po	oblastnih	in	okrajnih	arhi-
vih	Češke	republike.	Rezultat	tega	dela	je	objava	vodnika	po	arhivskem	gradivu,	
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pomembnem	za	Slovenijo	in	Slovence,	ki	se	nahaja	po	arhivih	Češke	republike.
Konec	aprila	leta	1999	je	sklenil	sporazumno	prekinitev	delovnega	raz-

merja	v	Arhivu	Republike	Slovenije	in	bil	s	1.	majem	imenovan	za	v.	d.	direktor-
ja	Zgodovinskega	arhiva	Ljubljana.	V	tem	letu	je	tudi	pridobil	naziv	arhivskega	
svetovalca.	

Še	pred	 iztekom	mandata	se	 je	začel	njegov	boj	z	boleznijo.	Nikakor	ni	
uspel	najti	ne	časa	ne	moči,	da	bi	dokončal	svoj	projekt	doktorske	disertacije	o	
razvoju	državne	uprave	po	drugi	svetovni	vojni.	Delo	direktorja	Zgodovinskega	
arhiva	Ljubljana	 je	 terjalo	svoje.	Namesto	skrbi	za	zdravje	 je	 izgorel	ob	delu.	
Od	leta	2006	do	2008	je	za	polovični	delovni	čas	delal	kot	arhivski	svetovalec.	
Nazadnje	mu	je	julija	2011	prenehalo	delovno	razmerje	v	Zgodovinskem	arhivu	
Ljubljana	in	se	je	predčasno	upokojil	v	upanju,	da	bo	le	našel	moči	za	nadaljeva-
nje	raziskovalnega	dela.
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